
COMUNE DI CASTIGLIONE DEI PEPOLI

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

C O P I A

 50 N.DELIBERAZIONE

Adunanza Ordinaria in Prima Convocazione

- Seduta Pubblica -

Oggetto: VARIE ED EVENTUALI

Fatto l'appello al presente punto,  risultano:

Addì VENTUNO LUGLIO DUEMILAQUATTORDICI, alle ore 21:00, nella sala del Consiglio Com

Previa l'osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legislazione, vennero oggi convocati i 
Consiglieri Comunali.

P1) FABBRI MAURIZIO

P2) AURELI DANIELA ENRICA

P3) MAZZONI DAVIDE

P4) ROCCHEFORTI ELENA

A5) TARABUSI TOMMASO

P6) VANDELLI PAOLO

P7) CLORITI ERMANNO

P8) NUCCI MARGHERITA

P9) BETTAZZI MARCO

A10) MARCHIONI RITA

P11) NUCCI RINA

P12) VIGNOLI PAMELA

A13) CARBONI GERMANO

Assiste il SEGRETARIO COMUNALE, Dott.ssa Brizzi Clementina, il quale provvede alla redazione 
del presente verbale.

Essendo legale il numero degli intervenuti, il Dott. Fabbri Maurizio, SINDACO, assume la 
Presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'oggetto sopra indicato.

Nomina Scrutatori i Consiglieri: Cloriti Ermanno, Roccheforti Elena, Vignoli Pamela.

Copia trasmessa per competenza

- Area Economico Finanziaria  
  Tributi/Personale

- Area Territorio e Sviluppo

- Area Servizi Generali, Servizi Sociali e alla Persona

- Area Servizi Demografici, Elettorale e Scolastici

- Area Sicurezza e Vigilanza

- Segretario Comunale

- Sindaco

- Assessore ________________________

-_________________________________
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OGGETTO: 

VARIE ED EVENTUALI 

 

 

Il sindaco invita il gruppo di minoranza a comunicare un nominativo per la Consulta della 
Protezione Civile, successivamente con atto di Giunta comunale si procederà alla costituzione 
formale. 

Il consigliere Bettazzi, quale capogruppo di maggioranza, propone l’istituzione di due commissioni 
consiliari permanenti: la Commissione Bilancio e la Commissione Urbanistica. Afferma che le 
stesse potrebbero essere degli strumenti importanti per il corretto funzionamento del Consiglio ed 
auspica invece che non diventino uno strumento di “ingessatura” e di appesantimento dei lavori 
consiliari. Evidenzia che l’istituzione delle commissioni permanenti è stata anche sollecitata dal 
gruppo di minoranza e spera che non succeda come avvenuto in passato con le Consulte di frazioni 
alle quali non ha partecipato nessuno. 

Il Sindaco chiede ai consiglieri di avanzare eventuali proposte in merito. 

La Consigliera Rina Nucci, del gruppo di minoranza “Castiglione 2000”, dice che tale proposta sarà 
valutata all’interno del gruppo di minoranza ma che sicuramente la richiesta di collaborazione potrà 
essere accolta anche se con i limiti e tempi dettati dagli impegni lavorativi di ciascuno. 

Il Sindaco dice che non ritiene utile istituire molte commissioni permanenti in quanto potrebbero 
appesantire i lavori consiliari. 

La Consigliera Rina Nucci sottolinea l’importanza di formalizzare canali istituzionali di 
collaborazioni fra i gruppi consiliari. 

Il Sindaco condivide quanto affermato dalla Consigliera Nucci.  

La Consigliera Rina Nucci comunica che oltre alla collaborazione tra i gruppi è necessario che vi 
sia anche informazione. A tal proposito dice che sabato 19 luglio è passata per caso in Comune ed 
ha appreso che c’era un incontro interessante, ha chiesto quindi informazioni all’Ufficio Segreteria 
e le è stato comunicato che si trattava di un incontro politico. Chiede quindi per quale motivo non è 
stata informata. 

Il Sindaco risponde che l’incontro menzionato dalla Consigliera è stato organizzato 
dall’Associazione Cerbai e che il Comune ha concesso solamente il gratuito patrocinio. La 
comunicazione dell’evento spettava all’Associazione e da quello che a lui risulta è stata inviata una 
mail di invito alla Consigliera Marchioni. 

La Consigliera Nucci ribadisce che lei non ha avuto alcuna comunicazione né come consigliera né 
come cittadina. 

Il Sindaco dice che evidentemente l’Associazione ha curato molto bene il contenuto dell’incontro 
ma non ha curato bene la comunicazione ma di questo non può risponderne il Comune. 
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Il vicesindaco Aureli ribadisce che un conto è se si chiede al Comune di informare i Consiglieri 
quando si tengono tali manifestazioni, un altro è dare la colpa allo stesso per la mancata 
comunicazione. 

La Consigliera Nucci chiede inoltre che i documenti relativi alla seduta consigliare vengano messi a 
disposizione con maggiore anticipo per consentire ai consiglieri di esercitare al meglio il loro 
dovere. Evidenzia inoltre che c’è un incongruenza nel Regolamento sul funzionamento del 
Consiglio in quanto gli atti devono essere messi a disposizione dei consiglieri almeno 48 ore prima 
ed entro 48 ore possono essere presentati eventuali emendamenti, proposte di modifica o 
integrazioni. 

Il vicesindaco risponde che purtroppo la richiesta non può essere accolta in quanto, soprattutto per 
gli atti legati ad altri Enti, non si riesce a predisporli con largo anticipo, però ci si può impegnare di 
fornire per gli atti che suscitano un particolare interesse la documentazione e le informazioni 
necessarie che gli uffici hanno a disposizione. 

Non essendoci altri interventi, Il Sindaco dichiara sciolta la seduta. 

 



Letto, approvato e sottoscritto.

IL SINDACO IL SEGRETARIO COMUNALE

F.to FABBRI MAURIZIO F.to DOTT.SSA BRIZZI CLEMENTINA

**************************************************************************************

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

La presente deliberazione è divenuta esecutiva ai sensi del D.Lgs. 18.08.2000, n. 267, il giorno 05/08/2014

decorsi 10 giorni dalla pubblicazione (art. 134 - 3° c.- D.Lgs. 267/18.08.2000)

perché dichiarata immediatamente eseguibile (art. 134 - 4° c.- D.Lgs. 267/18.08.2000)

Castiglione dei Pepoli, addì 05/08/2014

**************************************************************************************

**************************************************************************************

Copia della presente deliberazione viene pubblicata sulla sezione Albo Pretorio del sito web istituzionale 
di questo Comune dal 26/07/2014 al 10/08/2014, ai sensi e per gli effetti dell’art. 124 - 1° co. - del D. Lgs. 
267 del 18.08.200 e dell’art. 32 - 1° co. - della L. 69 del 18.06.2009.

X

F.to GIARDINI ANGELA

Castiglione dei Pepoli, addì 26/07/2014

IL RESPONSABILE DI SERVIZIO

IL RESPONSABILE DI SERVIZIO

F.to GIARDINI ANGELA

          Si attesta che la presente deliberazione è copia conforme al suo originale per quanto riguarda il 
contenuto del provvedimento e per quanto riguarda tutte le attestazioni ad esso riferite.

Castiglione dei Pepoli, addì 26/07/2014 IL RESPONSABILE DI SERVIZIO

_______________________________
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